



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 偏北风3级; 21℃-30℃  
明天多云; 东到东南风3级  
今日市区空气质量预测: 良

总第15614期  
今日12版

NINGBO DAILY

## 郑栅洁赴海曙区调研环保工作时强调 坚决打好污染防治攻坚战 让城乡环境更加美丽百姓生活更加舒适

本报讯(记者徐展新)昨日上午,省委副书记、市委书记郑栅洁放弃休息时间,赴海曙区明察暗访,调研环保工作。他强调,一分部署、九分落实,各级各部门要认真贯彻落实全国生态环境保护大会精神,以整改中央环保督察反馈问题为契机,坚持问题导向、目标导向,坚决打好污染防治攻坚战,让城乡环境更加美丽、百姓生活更加舒适。

郑栅洁首先来到鄞西污水处理厂,考察实时监测系统,登上污水处理池,详细了解厂区建设规划、污水处理流程和再生水出水指标等情况。听说该厂氨氮、总磷等出水指标明显好于国家标准时,郑栅洁露出了欣慰的笑容,要求他们主动对标国内外先进城市,加强数据分析,强化源头追溯,精准落实处理措施,不断提高污水处理水平。在高桥镇半漕河边,郑栅洁走下河埠,仔细检查了河道治理情况,要求海曙区拿出“争”的干劲,加快污水提升泵站和收集管网建设进度,使河流水质早日达标。随后,郑栅洁来到西门街道的东方威尼斯小区体验智能垃圾袋发放机和智能垃圾回收箱的操作流程,与居民交流垃圾分类的心得,要求有关部门抓紧推广该小区的先进经验,尽快把“盆景”变成“风景”。郑栅洁还随机抽查了高塘花园小区的垃圾分类情况,要求该小区限期解决垃圾分类相对滞后的问题。

郑栅洁强调,加强生态环境保护,既是发展问题,也是民生问题,是一件一刻也不能松懈的大事要事。各级各部门务必以只争朝夕的劲头,真抓实干的作风,坚决打好污染防治攻坚战,努力推动宁波走在生态文明建设的前列。要注重标本兼治,加快建立全覆盖、全领域、全方位的污染治理长效机制,坚决淘汰乱排污行业,坚决整治随意倾倒排放污染物的问题,从源头和根本上确保水体、大气、土壤等质量持续好转。要注重科学治理,适度超前推进污染处理设施建设,积极采用简便实用的污染防治新技术,大力引进市场化、社会化的污染防治新模式,不断提高污染治理能力。要注重上下联动,建立完善市县乡村责任体系,善于调动人民群众的参与热情,全面推广基层创造的好经验、好做法,推动形成群策群力、共建共享的生动局面。要注重严格执法,完善监管体系,加强部门协同,依法严厉查处各类环境违法行为,使环保执法的牙齿更加尖利,让所有损害环境的企业和个人付出高昂代价。

施惠芳、陈仲朝参加调研。

## 杨戍标在奉化调研城市建设管理工作时强调 深挖文化内涵打造特色街区 对标主城区推进精细化管理

本报讯(记者龚哲明)近日,市政协主席杨戍标在奉化调研特色街区建设及城市精细化管理工作。他强调,要深入挖掘奉化不可多得的民国风情,传承民国文脉,提升城市形象;同时树立“未来宁波主城区”的理念,提高城市管理标准,推进智慧化、精细化、规范化管理水平,努力使城市更干净、更有序、更文明、更安全。

杨戍标一行先后调研了溪口民国风情街、浙医高专奉化校区工地,并召开座谈会,听取奉化工作汇报。杨戍标充分肯定奉化撤市建区后奉化争的意识、抢的劲头更强了,干部群众的精神更足了,好项目大项目更多了,城市面貌更美了,充分展现了新兴城区的生机和活力。

杨戍标指出,特色街区是展示城市形象的标志性窗口,是传承城市历史文化、彰显城市特色的重要载体。必须坚持历史与现代并融、经济和文化并举的发展思路,强化科学规划打造“会客厅”,挖掘文化元素擦亮“金名片”,彰显个性特色塑造“新品牌”,完善综合功能布置“展

示台”,注重把民国文化气息融入街头雕塑展示中,把民国文化元素刻画到设施小品构建中,把民国地方历史故事体现到街区风貌塑造中,努力发挥历史文化最大效益,争取把奉化建成“民国风情第一城”,把溪口建成“民国风情第一镇”,把特色街建成“民国风情第一街”。

杨戍标强调,城市精细化管理,是今年市政协全体会议提案,市政府及有关部门对提案办理落实的各项正在有条不紊地推进。奉化区要按照习近平总书记“像绣花一样搞好城市管理”的要求,整合公共管理资源,加强标准化、智能化、清单化、网格化建设,提高城市管理水平和效率。要抓紧制订“洁化、绿化、美化、亮化、有序化”管理标准,按照现代“智慧城市”的要求,学习先进城市大数据管理的经验,实现全方位、全天候、全过程的城市管理和公共服务,完善权力清单和责任清单,优化专业资源,努力为广大市民创造并持久保持整洁、有序、优美的城市生活和创业环境。

陈文祥参加调研。

## 3年捐建21所希望小学 ——退休教师周秀芳远赴湖南山区扶智扶贫纪事



周秀芳和当地的师生在一起。

(鄞州区委宣传部供图)

本报记者 张昊  
鄞州记者站 张绘薇 杨磊

盘空凿出的山路,像窄细的天梯斜挂,屈原在此踟躇写下“入激浦余值徊兮”。蜿蜒在湖南省溆浦县雪峰山区的这条陡峭山道,让人望而生畏。

在过去三年里,宁波市鄞州区李惠利小学71岁的退休教师周秀芳往返跋涉于此,为山区贫困孩子带去希望的火种,让一所所爱心学校矗立山乡。她发动宁波等地3000多名爱心人士为溆浦捐建希望小学21所,结对帮扶322名贫困生,累计募集款物2000余万元。

### “一个古稀老人,来我们山区支教图什么?”

2015年3月,溆浦县教育局副局长张林前往九溪江乡(现并入北斗溪镇)开会,研究山区学

校合并的问题。就在这一天,他第一次见到了周秀芳。他听人介绍,有位老师来这里支教。

张林没想到,跋山涉水从宁波来的竟是位年近古稀的老人。衣着朴素,眼中闪过坚毅,这给他留下深刻的印象。匆匆见过面,周秀芳便着急出发,这也是她第一次来到湘西这个偏远的乡镇。

陪着周秀芳继续前行的是时任桐林村村支书何国仕。“那时上山还没有公路,泥路特别颠簸。”他记得,周老师恐高,不敢看两边的悬崖,一路上紧紧闭着双眼。

到了桐林村下车时,靠背椅上留下了几个深深的指印。“一个古稀老人,冒着危险来我们山区支教图什么?”何国仕没想过周秀芳会长久待下来。

桐林村的校舍,震惊了周秀芳。三个年级的学生挤在老旧的木屋里。几根木头撑着房梁,摇摇欲坠。没有窗玻璃,寒风直灌。建于1974年的桐林小学山高路远又不

通水电,没有教师愿意来。村民出资请退休的老教师来教17个孩子。

“爸爸妈妈在村里的小朋友请举手。”让周秀芳吃惊的是,全班只举起了一只小手。这一幕深深触动了她内心最柔软的那根弦,她决定留下来。

“你只要到过那儿,就不忍心甩手离去。”从这天开始,周秀芳就成为这些孩子的老师、母亲和保姆。她给孩子们上课、给孩子们做午餐,联系爱心物资……孩子们最喜欢上周奶奶的课,也喜欢周奶奶自制的用于奖励的五角星。

为了省下钱用于助学,周秀芳生活极为俭朴,常常一碗米饭、一个菜。但走访贫困生时她常送上几百元钱,留守儿童过生日她常买来生日蛋糕。“有一次给学生购买学习用品后,工资卡上仅剩3.6元,但看到孩子们满足的笑容,我觉得自己很富有。”

九溪江中心小学校长向延志说,片区11所学校周秀芳都去上

## 可贵可敬的“爱心搬运工”

本报评论员

一次次远赴湖南山区支教扶贫,被孩子们亲切地称为“支教奶奶”的周秀芳,今年已经71岁了,也许是中国年龄最大的支教扶贫者。她自称是“爱心搬运工”,只是把宁波人的爱心“搬进”大山深处,但读她她艰难而执着地在山区支教扶贫的故事,就会明白,这样的“爱心搬运工”是多么可贵而又可敬。

退休之后,既没有待在家里享清闲,也没有想着继续赚钱,周秀芳选择了另一种养老方式、生活状态——支教扶贫。深入贫困山区,在宁波和湖南的溆浦县山区间来回奔波,对于“奶奶级”的她而

言,艰辛和劳苦可想而知,但她却一直乐在其中,从不觉得苦,总说“只要我的身体条件允许,我还想再为孩子们干上十年”。周秀芳的付出,自觉自愿,不求回报,执着坚定,且因为她的“高龄”,显得尤其可贵可敬。

周秀芳之所以当得起“爱心搬运工”,首先是因为她有心有爱,敢于行动,找到并连通了“供需两头”——目前,我国发展不平衡、贫富差距大等问题依然突出,各地有不少地方和人急需别人的帮助,也有一些人有能力、有意愿去帮助别人。还因为,宁波是座爱心城市,市民中蕴含着巨大的爱心力量。好多次,爱心付出需要有人激发、引导和组织,完成“供需对接”,就需要有周秀芳这样的“爱心搬运工”。多年

来,周秀芳的爱心之举,能够得到那么多学生、同事、朋友、企业家、市民的信任,发动3000多人在溆浦山区捐建希望小学21所,让322名贫困生得到结对帮扶,累计捐款款物2000余万元,动员一批批宁波爱心人士去溆浦山区当支教者,安排溆浦的教师来宁波接受培训……这是宁波“爱心”的又一次集中而持久的喷涌,也足见周秀芳当“爱心搬运工”的可贵可敬之处。

想过什么样的生活,追求什么样的生活,不同的人有不同的选择。不同的人人生选择和价值追求,不仅原因各异,意义有大小,境界亦有高下。周秀芳多年为“支教扶贫”奔波,与她一直做老师,热爱教育、热爱学生的职业情怀、博大爱心和责任感有关,也

## 确保“安全度汛、保障供水” 我市水库全面加固升级

### 拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报(记者何峰 通讯员胡章)当前,我市已进入汛期,还有1个多月的时间就将迎来主汛期。通过持续推进水库除险加固工作,对水库实施“升级”,我市水库的病险率下降到3.7%,处于低水平。前阶段,我

市对已建水库再次进行排查,总体情况良好,未发现重大安全隐患。近年来,我市积极推进水库标准化创建。目前,我市共有22座大中型水库、151座小型水库通过标准化创建达标创建,其中周公宅水库、溪下水库以全省同类工程最

高分通过省级验收;溪下水库、余姚后杨岙水库、余姚陆家岙山塘入选省标准化管理“典型工程”,数量占全省同类工程的四成多。

同时,我市水利部门积极推进大中型水库创建“国家级”和“省级”水管单位。全国现有大型水库664座,其中被授予国家级水管单位的有50座。截至去年,我市7座大中型水库已成功创建国家级水管单位。“我市共有大中型小型水库421座,其中85%的水库建于上世纪70年代以前,运行时间在50年左

与她深知教育对于改变个人命运乃至地方脱贫的重要作用有关,更与她崇高的人生选择和价值追求有关。

一位古稀老人,到山区支教扶贫图什么?正如周秀芳自己所言,工资卡上的钱虽剩下不多,但“我觉得自己很富有”。是的,人生一世,有许多比金钱更值得崇尚和追求的东西。周秀芳不顾年迈、不知疲倦,无怨无悔地当“爱心搬运工”,真切地改变了那么多孩子的命运,深刻地影响了溆浦山区的教育生态,也丰富和充实了自己的人生,增加了人生的高度和宽度,让她成了一个“精神富足”的人。而她作为“爱心搬运工”的付出和追求、感染和带动,也让那么多爱心奉献者的生活有了别样的意义。周秀芳说:“我巴不得是孙悟空,一个跟头能搬运更多爱心”。是的,我们需要更多像周秀芳一样的“爱心搬运工”,也相信,在她的感召下,会涌现出更多爱心奉献者和“爱心搬运工”。

右,步入了‘中老年’阶段。”市水利局相关负责人表示,通过全力打造升级版水库,确保实现“安全度汛、保障供水”两大目标,为促进经济社会发展提供有力的水利支撑保障。

下一步,我市水利部门将以“六争攻坚、三年攀高”行动为抓手,打造民生水库。坚持把防洪安全放在首位、公益性效益优先和综合效益最大化的原则,加强会商研判,着力做好水库的运行调度工作。同时,加强科技创新,进一步提升水库智慧化管理水平。

第四届中国—中东欧国家投资贸易博览会  
第二十届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十七届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有 11 天  
2018年6月8日至11日 中国·宁波

## 今日推荐

### 美朝韩三方称 希望美朝领导人会晤如期举行